

# 全国青少年航模赛(无人机项目)山东省选拔赛在滨州举办 省内首次设置特教参赛通道

滨州9月26日讯 9月24日,第二十四届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动(无人机项目)山东省选拔赛,在滨州市渤海公共实训基地开幕。

滨州市教育工委副书记、市教育局党组副书记、市教科院党总支书记、院长杨宝剑表示,滨州市自2012年被确定为青少年航空教育试点市以来,着力构建科学文化教育与航空航天教育相衔接、航空航天普及教育与重

点培养相结合、军方资源与地方资源相融合、学校办学与企业参与相联合的发展模式,研发贯通基础教育和高等教育的航空航天特色课程体系,十年来,为我国的航空航天事业输送了大批优秀后备人才。

本届比赛由山东省航空运动协会主办,滨州市教育局承办,吸引了全省520多所学校的700余名选手参加。其中,滨州市有232名小选手组队参赛。

大赛于省内首次设置了特

教参赛通道,特邀8名听障小学生参赛。采访中,一名小学生告诉记者,特别感谢滨州特殊教育学校为他们开设了无人机社团,聘请滨州市青少年科技活动中心的老师进行技术指导。

赛场上头戴FPV眼镜的小选手,“气定神闲”地坐在固定区域以第一视角操纵无人机穿越障碍;第三视角竞赛的小选手们则全程操控无人机按要求完成规定路线;有编写程序控制无人机自主巡线飞行的任务;无人机

足球赛上,还有正在争夺冠军的“足球攻防”对抗赛……

经过2天的激烈角逐,7个项目组别名次一一决出。在11月举行的滨州市第六届创客节上将设置专项赛事,为青少年学习航空航天知识、交流成果、展示技能提供舞台,为学校教师互相学习、交流、探讨、提升提供契机。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 王坤

## 滨州交通运输服务监督热线 获交通运输部表彰

滨州9月26日讯 近日,滨州12328交通运输服务监督热线被交通运输部评为“2022年度成绩突出的12328热线工作单位”。

滨州12328交通运输服务监督热线“7+24”不间断在线服务,与交通运输工作紧密结合。热线成立10年来,共接听市民来电、办理12345热线转办事项、官方微博微信、网站留言等85万余件,群众满意度不断提升,在倾听民声、畅通民意、汇集民智中发挥着越来越重要的桥梁纽带作用。2022年在山东省12328热线综合考评中排名第一,连续4年保持第一名,先后获得滨州市“三八红旗集体”、滨州市女职工建功立业标兵岗、滨州市“五四”青年先锋队等荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 梁本良

## 滨州高新公安分局 警民联欢话反诈

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动工作安排,滨州高新公安分局在全区范围内开展第三次夏季治安巡查宣防集中统一行动。近日,滨州高新公安分局联合小营街道办事处举行“雷霆宣防 高新反诈”警民联欢晚会。

除了精彩的舞台节目,现场还有有奖互动、我在滨州高新“话”反诈等活动,让大家在收获欢乐的同时了解反诈知识,提高反诈意识。

图为演员表演戏曲联唱。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 贾朝阳



## 专家送医上门

# 滨州首台移动CT现身乡村义诊

滨州9月26日讯 为全面贯彻落实“四送四进四提升”健康促进行动,进一步提高群众健康服务获得感,9月24日,滨州市人民医院派出由30多名专家组成的“健康行”医疗服务队携带移动CT来到博兴县曹王镇永平村开展大型健康义诊活动,将卫生健康服务送到群众家门口。

秋分刚过,淅淅沥沥的小雨挡不住滨州市人民医院义诊医生们的服务热情。“我这辈子还

是第一次做CT,没想到家门口还能来这么个高级的大家伙,真是太好了!”村民王大爷既惊喜又意外。

义诊活动期间,心内科、神经内科、内分泌科、泌尿外科、胃肠外科、乳腺外科等10余个学科的专家,充分发挥自身专长,免费为200余名居民进行了肺部CT、血压、血脂血糖血红蛋白、前列腺癌、超声、TCD等项目检查。

专家们仔细了解问诊群众的身体状况和疾病进展,耐心解答他们在合理用药、平衡膳食、检测结果等方面的问题,并详尽告知各类药物的剂量用法、适应症和日常生活中的注意事项。

“还是第一次见能跑的CT!”“平常做个CT得花不少钱呢,这次不但开了家门口,还给免费做!”“这么大了,还从来没有做过这么高级的检查呢!”作为滨州市首台移动CT,

检查现场CT车迎来了村民的围观和赞叹。

此次义诊活动,不仅提高了居民的健康意识,普及了未病先防、既病防变的理念,更让居民们在家门口就可以享受到优质的服务,满足了人民群众不同的健康需求,提高了居民的幸福感和获得感。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

# 八路军三支队血战刘家井子

## 滨州黄河沿线的“红色故事”

1939年5月下旬,中共山东分局、八路军山东纵队指示第三支队加强在章丘、齐东的工作,以打通清河区与冀鲁边区的联系。为执行这一任务,第三支队司令员马耀南、副司令员杨国夫、清河特委书记景晓村等,率领七团、十团、十一团、长桓独立营及特务团的一部,会同高苑县“第二梯队”共3000余人,在邹平县刘家井子村一带集结。不料,此情报被敌人探知。敌人迅速纠集九户、魏家桥、青城的日

伪军2500余人,从西、北方向向刘家井子一带进犯。三支队给敌人以迎头痛击。敌又迅速调集邹平、张店、周村等地日伪军3500余人增援,于6月6日拂晓,向三支队司令部驻地刘家井子村及周围村庄猛烈攻击。

刘家井子有100余户人家,周围有3米宽、1米深的壕沟和4米高、3米宽的围墙,围墙的四角和西门筑有炮台,安放俗称“铁扫帚”的八门“五子炮”(一种装黑色炸药,以铁块、砂石作为炮弹的土炮,杀伤力较强)。日伪军三面围攻刘家井子,凭借优势火力,以密集队形从刘家井子北面发起进攻。马耀南、杨国夫指挥部队沉着应战。敌人多次

发起冲锋,均被打退。第三支队的战士们越战越勇,军械修理所长吕福禄索性脱下上衣,扛着五子炮打几炮换一个地方,一连打倒30个敌人。连指导员孙华利一人就打死18个敌人,某连的齐同志击中17个敌人。身负重伤的王得水连长凭借坚固工事,坚持指挥战斗,打退敌人3次冲锋,击毁敌军2辆汽车,最后英勇牺牲。敌人用大炮把围墙炸开缺口,组织了疯狂的轮番冲锋。三支队特务团一、二连干部战士坚守阵地,寸土不让。班长赵延庆带领一、二班战士与敌人展开肉搏战,战士李德福与一个日军扭打在一起,最后毅然拉响手榴弹与敌人同归于尽,爬上围墙的敌

人全部被歼灭。激战竟日,至黄昏时分,三支队分散突出重围。

在这次战斗中,刘家井子村的群众也积极参战,男女老幼,烧水送饭、救伤员、送弹药。土炮用的400斤火药、180多斤砂子用完了,群众就砸碎自己家用的铁锅、铁犁、剪刀用作子弹。几个老人用碾子压着火药、硫磺赶制炸药,敌炮打来将碾子炸掉一块,家中房屋起火,他们全然不顾,坚持碾制火药,支援战斗。

第三支队以简陋的武器,英勇抗击5000余敌的围攻,创造了毙伤日军井口司令以下800余人的战绩,其中毙敌417人。

渤海革命老区纪念馆供稿

## 滨城区市西街道 给显示屏“体检”

滨州9月26日讯 中秋节将近,为做好节日期间户外电子显示屏安全防护工作,全面提升综合管理能力和应急处理水平,滨城区市西街道执法中队对辖区LED显示屏进行安全检查。

执法人员对显示屏使用管理单位进行相关法律法规宣传教育,督促相关责任人认真履行LED显示屏设置安全管理责任。同时,执法人员还要求沿街商户对所属的LED显示屏进行安全自查,及时管理维护,确保设施安全、牢固。

为有效防范节日发生显示内容被攻击篡改、播放不法内容等重大网络安全事件,执法人员要求控制系统上锁,控制室安装监控设备,防止外人侵入,切实做好网络安全管理工作。

下一步,市西执法中队将持续筑牢安全发展理念,不断强化安全责任意识,常态化做好风险隐患排查整治工作。采取压实责任、扎实推进,完善长效管理机制的做法,全面提升城市安全运行水平,为城市高质量发展提供安全保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵淑贞

## 滨州实验学校 2022级4班 开启科普之旅

为进一步开阔学生视野,拓宽学生知识面,了解科学技术发展,提高学生的科技素养,培养同学们对科技的兴趣和爱好,近日,滨州实验学校2022级4班走进滨州市科技馆,开启了一场“走进科技世界 放飞创新之翼”科普之旅。 邢晓静